

2025年7月21日 星期一 责编 叶红 版式 吕燕 校对 汪智博

TANEU
天府新视界

“2016年,改编自张嘉佳同名小说的电影《从你的全世界路过》登上大银幕。影片中,稻城亚丁的巍峨雪山、乡城独特的藏式民居、绒绕神山猎猎作响的经幡,共同勾勒出一幅令人神往的画卷,让川西这片土地成为无数观众心目中当之无愧的“爱情圣地”。

路过全世界,只为遇见

川西

□白云



稻城亚丁绝美秋色。图据甘孜州稻城亚丁景区管理局



稻城亚丁雪山、树林、湖泊构成天然画卷。图据四川省文化和旅游厅

1 到稻城亚丁体验「一步一景」

在电影《从你的全世界路过》中,陈末(邓超饰)与幺鸡(张天爱饰)相约之地正是稻城亚丁。这座位于四川甘孜藏族自治州南部的净土,以仙乃日、央迈勇、夏诺多吉三座雪山为主角,雪山、草甸、湖泊共同构成一幅天然画卷。

稻城亚丁的美,是流动的风景。清晨,当阳光洒在央迈勇雪峰上,山体由淡紫渐变成金色,而山脚下的牛奶海依然静谧如碧玉。电影中茅十八(杨洋饰)与荔枝(白百何饰)奔跑的经幡路,就在洛绒牛场附近。这片海拔4150米的高山草甸,背靠三座神山——仙乃日、央迈勇、夏诺多吉,是观赏三座雪山的最佳地点。夏季野花盛开,秋季层林尽染,成群的牦牛悠闲吃草,美得像一幅油画。想要重温电影场景,不妨在晨雾朦胧时,沿着木栈道向雪山走去,体验“一步一景”的视觉盛宴。

五色海是稻城亚丁的另一处秘境。它位于仙乃日和央迈勇之间,海拔4600米,因阳光折射呈现五种颜色而得名。虽然电影没有直接拍摄五色海,但陈末与幺鸡在雪山下的对话,就像这片湖泊的写照——爱情如湖水般纯净,却也因高原环境而充满考验。当地藏族同胞视其为圣湖,每年藏历六月十五,人们都会前来转湖祈福。想要感受这份虔诚,可以沿着湖畔小路走一圈,体会信仰与自然的交融。

2

在乡城感受「风动、幡动、心动」

如果说稻城亚丁是“神秘的高原”,那么乡城就是“人间的香格里拉”。这座深藏在甘孜州西南部的小城,以其独特的白色藏居和青德藏乡田园风光闻名遐迩。在电影《从你的全世界路过》中,茅十八向荔枝求婚的动人场景,就取景于乡城的经幡路与白色藏居之间。当那句“我爱你”在风中响起,背景里飘扬的经幡与洁白的藏居相映成趣,构成了一幅最具藏地风情的浪漫画卷。

乡城的白色藏居堪称藏地建筑的“明珠”。有别于常见的红褐色或灰色藏居,这里的房屋外墙一律粉刷成纯净的白色。每年家家户户都会重新粉刷墙面,让整个村落始终保持洁白如新。这些藏居多为两层结构:底层饲养牲畜,二层居住生活,屋顶四角竖立着象征吉祥的白塔。想要深入了解,不妨走进藏族人家,品一碗醇香的酥油茶,聆听主人讲述白色藏居的故事——据说这种独特建筑的灵感源自雪山,寓意着“纯净与永恒”的生命真谛。

青德藏乡田园是乡城的灵魂所在。这里地势开阔,白色的藏居点缀在田野之间,四季轮转间呈现不同的美景:春天青稞吐穗,夏日油菜花黄,秋季麦浪翻滚,冬日雪山静默。电影中茅十八与荔枝牵手奔跑的经幡路,就蜿蜒在这片田园之中。想要重温电影里的浪漫,不妨选一个清晨或黄昏,沿着经幡路慢慢行走,感受“风动、幡动、心动”的绝美意境。



在稻城亚丁,马儿悠闲吃草。图据稻城亚丁景区

3

银幕外体会「遇见与错过」情怀



电影《从你的全世界路过》海报。图据影片官方微博

在《从你的全世界路过》中,陈末与幺鸡在雪山下的深情对话,取景地位于乡城县洞松乡境内的绒绕神山。这座山遍布奇树怪石,发育着100多处岩溶洞穴,其中狮子洞纵深达百米,洞内钟乳石千姿百态,有的如战场厮杀场景,有的似神话动物形象,宛如一座鬼斧神工的地下宫殿。

绒绕神山腰际散布着多处泉眼,尤以神水潭最为神奇。潭水清澈见底,终年不冻,被当地人认为具有祛病功效。

《从你的全世界路过》不只是一部电影,更是一封写给川西大地的深情告白。从稻城亚丁的巍峨雪山到乡城的白色藏居,从绒绕神山的秘境洞穴到神水潭澄澈如镜的灵泉,这片土地以其独特的自然与人文,承载着片中主角们关于爱与成长的动人故事。若你也被这部电影打动,何不循着银幕里的足迹,亲自走进这片川西的雪山村落,感受那份关于“遇见与错过”的情怀。

据“天府新视界”微信公众号

◎ 华西都市报副刊“少年派”定位于亲子共读刊物,设有作文版、少儿新闻版、科普读物版、漫画版,每周星期一至星期五,都有精彩好看的内容呈现。
◎ 让有温度的纸质阅读,助力孩子养成良好阅读习惯,提升核心素养。

订阅热线:028-86969110
大家也可以通过微信小程序中国邮政微商城搜索《华西都市报》,即可订阅。
欢迎小朋友向我们投稿! 投稿邮箱:shaonianpai@thecover.cn
你投来的每一篇文章,都有机会被大家看到! 快来投稿吧!